


 

 1شناسی زیست:        درس نام بسمه تعالی شماره صندلی:

 96/  10 /9:  آزمون تاریخ اداره آموزش و پرورش شهر تهران نام:

 دقیقه75:          زمان 6اداره آموزش و پرورش منطقه  نام خانوادگی:

 :    دبیر نام دبیرستان ماندگار البرز کلاس:

 بارم نوبت اول –رشته علوم تجربی  –پایه دهم  1سوالات درس زیست شناسی  ردیف
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با نوشتن  فقطدرست و کدام یک نادرست است؟لطفاً بدون ذکر دلیل کدام یک از جملات زیر 

 نادرست( پاسخ دهید. –عبارت )درست 

 .دیمایپی تا جنوب کانادا و بالعکس م کیمکز از را لومتریهرسال هزاران کها پروانه  (الف

به طور دائم مواد  یا اختهی نیب عیست و مااخوناب  هیشب ،یا اختهی نیب عیمواد در ما بیترک(ب

 کند. یرا با خون مبادله م یمختلف

تر  عیاست و آب سر شتریب یباشد،فشار اسمز ترکمغشا  یهرچه اختلاف غلظت آب دردوسو (ج

 .شود یجابه جا م

 ATP نهفته در یابتدا به انرژ دیبا گویند که گلوکز مثل ،یمواد مغذ یانرژ تنفس یاخته ای، به(د

 تبدیل شود.

 در برابر یآن، مانع یشده است که موها دهیپوش یاز پوست نازک ،ینیورود هوا در ب ریمس یابتدا (ه

 .کند یم جادیهوا ا یها یناخالص ورود

قلب را برطرف کند.  ییو غذا یتنفس یازهایتواند ن یکند، نم یکه از درون قلب عبور م یخون (و

انشعاب سرخرگ ششی که از  یلیبه نام سرخرگ اکل یا ژهیو یقلب با رگ ها ۀچیماه لیدل نیهم به

 شود. یم هیتغذ گرفته است،

 جای خالی را با کلمه مناسب پر کنید:

 به ما کمک کند. زیها ن ستگاهیو ز عتیو بهبود طب یستیدر حفظ تنوع ز ،. . . . . . . . .  اهانیگ (الف

 است. . . . . . . . . . . .و  ینیپروتئ یاز رشته ها یا شبکه ،. . . . . . . . . در بافت های پوششی، (ب

 نام دارد. . . . . . . . . . . . .  ،یدر بخش هاد ژکینا انشعاب نیآخر (ج

 نیآخر هوا دارند که یها یناخالص مقابله با یبرا یگریساز و کار د ،یحبابک یها سهیک نیبنابرا (د

 رود. یشمار م به . . . . . . . . . . . خط دفاع 

 ؛ از بازگشت. . . . . هست که در هنگام انقباض  یا چهیو بطن در هر طرف قلب، در زیدهل نیب (ه

 .کند یم یریجلوگ ،. . . . . . . به  خون

 

5/1  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

75/1  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بزنید: علامترا انتخاب کرده و صحیح لطفاً گزینه  –سوالات چهار گزینه ای 

 را دارد؟ ریز یها یژگیچند مورد از و یباکتر کی (الف

 تولید مثل-د     طیپاسخ به مح-ج   زاد و ولد-ب   بینظم و ترت-الف

 چهار مورد-4سه مورد     -3دو مورد       -2یک مورد       -1

 کند؟ یم لیتکم درستیچند مورد جمله مقابل را به  (ب

 "دستگاه گوارش.......................... . ای غده یبافت پوشش"

 بر عهده دارد. یترشح بزاق را در غدد بزاق فهیوظ-الف

 شود. یم افتیدر معده و روده -ب

 است. یپروتئن کویو گل ینیپروتئ یرشته ها یخود دارا نیریدر بخش ز-ج

 دارد. یادینسبتاً ز یسلول نیب یفضا-د

 چهار مورد-4سه مورد        -3دو مورد        -2یک مورد         -1

 از طریق سیاهرگ فوق . . . . . . (خون لوله ی گوارش از طریق . . . . . .  وارد . . . . . . و سپس ج

 به . . . . . . . می رود.

 دهلیز راست –کبدی  –کبد  –سیاهرگ باب  -1     

 دهلیز چپ –کبدی  –پانکراس  –سیاهرگ باب -2

 دهلیز راست –کبدی  –کبد  –بزرگ سیاهرگ زیرین -3

 دهلیز چپ –کبدی  –پانکراس  –گ سیاهرگ زیرین بزر-4

 . . . . . . . . هستند، مانند  یپوست ۀکوچک و پراکند یها ی، برجستگ. . . . . . . . . . .  نیساده تر (د

 ییایدر ۀستار

 شش ها ، شش های-2آبشش ها ، آبشش های                   -1

 تنفس هوایی ، بادکنک های-4نایدیس ها ، نایدیس های                 -3

 است: نادرست کدام گزینه های زیر(ه

 تازه در یاز هوا یا هوستیپ انیشود جر یدارند که باعث م ییجانوران ساز و کارها شتریب-1

 شهرت دارند. یا هیتهو یبرقرار شود که به ساز و کارها یتنفس سطح مجاورت

دهان  یها چهیبه کمک ماه وزغ هادارند؛ مثلاً  هیداران دو نوع ساز و کار متفاوت در تهو همهر-2

 ساز و کار پمپ نیراند به ا یهوا را با فشار به شش ها م« قورت دادن » هیشب یبا حرکت حلق، و

 .ندیگو یم فشار مثبت
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فشار  زا مکش حاصل ۀلیوجود دارد که در آن، هوا به وس یساز و کار فشار منف مارمولک ها،در -3

 شود. یبه شش ها وارد م ،یمنف

 به نیکنند و بنابرا یمصرف م یشتریب یانرژ بی مهرگان، ریپرندگان به علت پرواز، نسبت به سا-4

 هوادار یها سهیبه نام ک ییساختارها یدارند. پرندگان علاوه بر شش دارا ازین یشتریب ژنیاکس

 .دهد یم شیتنفس آنها را نسبت به پستانداران افزا ییکه کارا هستند

 اشکال زیر را نام گذاری کنید:

 

 ب الف

 د ج

 

 

 

 

 

 

 ب الف
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 :دیده حیرا در کار قلب توض ریدو مورد ز تیدر قلب، اهم یبا توجه به شکل بافت گره

 شود. یانجام م یزمان ۀبه درون بطن، با فاصل یبطن یزیاز گره دهل امیفرستادن پ-1

 .ابدی یشود و به سمت بالا ادامه م یآنها شروع م نییانقباض بطن ها از قسمت پا-2
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 پاسخ کوتاه دهید:

 ؟دیآ یبه دست م چهاز  میرمستقیغ و میانسان به طور مستق یغذا (الف

(فرایند خروج ذره های بزرگ از یاخته که با تشکیل کیسه های غشایی همراه است و به انرژی ب

 نیاز دارد چیست؟

به ترتیب  سنگفرشی مرکبو یک نمونه از بافت پوششی  مکعبی(یک نمونه از بافت پوششی ساده پ

 نام ببرید؟

 در چه هنگامی،جهت حرکات کرمی،وارونه می شود؟(ت

 چیست؟ جو(نام دیگر قند ث

 کدام اند؟ غشای یاخته ای(فراوان ترین لییپید های ج

 از اعصاب فعال می شوند؟کدام دسته حرکات معده آغاز می شود،(زمانی که چ

 ؟مورد( 2در بافت های پیوندی به غیر از یاخته ها مواد تشکیل دهنده ی آن کدام اند)(ح

 

 دارای سنگدان می باشند؟ جانور(به غیر از پرندگان کدام خ

بدن به اسیدی ساختار کدام ماده آلی از بین رفته یا عملکرد آنها دچار اخلال می  PHدر اثر تغییر (د

 شود؟

 ؟کدام بنداره از نوع مخطط و ارادی است (ذ

 (ساز و کار دفاعی در حبابک ها چیست؟ر

 می شود،چیست؟ CO2با  H2Oکه باعث ترکیب (نام آنزیم موجود در گویچه های قرمز ز

 

 ؟تقسیم کرد آن دو را نام ببرید یتوان دستگاه تنفس را به دو بخش اصل یاز نظر عملکرد، م(ژ

 

 ؟را چه چیزی پر کرده است و برون شامه راشامهیپ نیب  (س

 کدام دریچه قرار دارد؟ راستو بطن  راست(بین دهلیز ش

 ؟درونی ترین لایه پوشاننده قلب چه گفته می شود و جنس آن از چیست(به ص

 

 قلب چه گفته می شود؟ انبساط(به عمل ض

 چیست؟ دوم قلب(نام دیگر گره ط
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 اصطلاحات زیر را تعریف کنید:

 به چه چیز وابسته است؟-خدمات بوم سازگان(الف

 

 :هوای ذخیره دمی(ب

 

 گردش خون ششی:-ج

 

 

 با ذکر مثال: را تعریف کنید پمپ فشار مثبت

 

 

 نمایه توده بدنی را تعریف و فرمول مربوطه را بنویسید؟

 

 

صداهای غیر عادی فلب که از گوشی پزشکی شنیده می شود می تواند ناشی از چه چیزی باشد؟) 

 مورد(2

 

 

 موفق باشید                                                                                       
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 1شناسی زیست:        درس نام بسمه تعالی شماره صندلی:

 96/  10 /9:  آزمون تاریخ اداره آموزش و پرورش شهر تهران نام:

 دقیقه75:          زمان 6اداره آموزش و پرورش منطقه  نام خانوادگی:

 :    دبیر نام دبیرستان ماندگار البرز کلاس:

 بارم نوبت اول –رشته علوم تجربی  –پایه دهم  1درس زیست شناسی  پاسخ نامه ردیف
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با نوشتن  فقطدرست و کدام یک نادرست است؟لطفاً بدون ذکر دلیل کدام یک از جملات زیر 

 نادرست( پاسخ دهید. –عبارت )درست 

 نادرست.دیمایپی تا جنوب کانادا و بالعکس م کیمکز از را لومتریک 3000بیش از هرسال ها پروانه  (الف

به طور دائم مواد  یا اختهی نیب عیخوناب است و ما هیشب ،یا اختهی نیب عیمواد در ما بیترک (ب

 درستکند. یرا با خون مبادله م یمختلف

تر  عیاست و آب سر شتریب یغشا کمتر باشد،فشار اسمز یهرچه اختلاف غلظت آب دردوسو (ج 

 نادرستشود. یجابه جا م

 ATPنهفته در  یابتدا به انرژ دیکه با ندیمثل گلوکز گو ،یمواد مغذ یبه انرژ ،یا اختهیتنفس  (د

 درستشود. لیتبد

در برابر  یآن، مانع یشده است که موها دهیپوش یاز پوست نازک ،ینیورود هوا در ب ریمس یابتدا (ه 

 درست کند. یم جادیهوا ا یها یورود ناخالص

قلب را برطرف کند.  ییو غذا یتنفس یازهایتواند ن یکند، نم یکه از درون قلب عبور م یخون (و

انشعاب  یکه از سرخرگ شش یلیبه نام سرخرگ اکل یا ژهیو یقلب با رگ ها ۀچیماه لیدل نیبه هم

 نادرست شود. یم هیگرفته است، تغذ

 جای خالی را با کلمه مناسب پر کنید: 

 به ما کمک کند. زیها ن ستگاهیو ز عتیو بهبود طب یستیدر حفظ تنوع ز ،یکشاورز اهانیگ (الف

 است. ینیکوپروتئیگلو  ینیپروتئ یاز رشته ها یشبکه ا ،هیپا یغشا،یپوشش یدر بافت ها (ب

 دارد.نام  ییانتها ژکینا ،یدر بخش هاد ژکیانشعاب نا نیآخر (ج

 نیهوا دارند که آخر یها یمقابله با ناخالص یبرا یگریساز و کار د ،یحبابک یها سهیک نیبنابرا (د

 رود. یبه شمار م یدستگاه تنفسخط دفاع 

 ؛ از بازگشتبطنهست که در هنگام انقباض  یا چهیو بطن در هر طرف قلب، در زیدهل نیب (ه

 کند. یم یریجلوگ ،زیدهلبه  خون
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 بزنید: علامترا انتخاب کرده و صحیح لطفاً گزینه  –سوالات چهار گزینه ای 

 3گزینه (الف

 4گزینه (ب

 1گزینه (ج

 1گزینه (د

 4گزینه (ه

 اشکال زیر را نام گذاری کنید:

 ب:مری الف:حلق

 د:سنگدان ج:چینه دان

 
 :پرز رودهب :چین حلقویالف

 :لایه ماهیچه اید :لایه بیرونیج
 

 

  

وجود داشته  0.5هااهمیت این فاصلۀ زمانی در این است که فرصت کافی برای پر شدن بطن-1

 0.5شوند.ها با خون پر میشود و بطنمی 0.5هاباشد. در این فاصله خون از دهلیزها وارد بطن

برای تخلیۀ کامل  0.25ها می فرستندو به درون سرخرگ 0.5ها خون را به سمت بالاچون بطن-2

 0.5بهتر است انقباض از پایین شروع و به سمت بالا ادامه یابد.0.25بطن 

 پاسخ کوتاه دهید:

مالتوز   -ث 0.25استفراغ-ت 0.25و مری 0.25نفرون-پ  0.25اگزوسیتوز-ب 0.25گیاهان-الف

رشته ها پروتئینی کلاژن و کشسانی )هر مورد -ح 0.25پاراسمپاتیک-چ 0.25فسفولیپیدها-ج  0.25

 0.5بنداره خارجی راست روده-ذ 0.25پروتئین ها-د 0.25کرم خاکی-ه زمینه ای خ( یا ماد0.25

-س 0.25یا مبادله و بخش 0.25یبخش هاد -ژ 0.25کربنیک انیدراز-ز 0.25بیگانه خوارها-ر

 0.25و جنس بافت پوششی سنگفرشی 0.25آندوکارد-ص 0.25سه لختی-ش 0.25مایع آبشامه ای

  0.25بطنی-گره دهلیزی-ط 0.25دیاستول-ض

ی سازگان م بوم را که هر بوم سازگان در بردارد، خدمات ییمنابع و سودها یبه طورکلّ -الف

 0.25دارد یآن بستگ دکنندگانیتول زانیخدمات هر بوم سازگان به م زانیم 0.75.نامند

 کیبا  ،یدم معمول کیتوان پس از  یشود که م یگفته م ییبه مقدار هوا ،یدم ۀریحجم ذخ -ب

 0.5به شش ها وارد کرد. ق،یعم دم
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به شش ها رفته و پس از اکسیژن گیری با  0.25توسط سرخرگ ششی 0.25خون از بطن راست-ج

 0.25به دهلیز چپ برمی گردد 0.25سیاهرگ ششی

 دهان و یها چهیدارند؛ مثلاً قورباغه به کمک ماه هیداران دو نوع ساز و کار متفاوت در تهو همهر

ساز و کار پمپ  نیراند به ا یهوا را با فشار به شش ها م« قورت دادن » هیشب یبا حرکت حلق،

 0.75ندیگو یم فشار مثبت

 محاسبه ریز ۀاز رابط هینما نیکنند. ا یاستفاده م یبدن ۀتود هیوزن مناسب، از نما نییتع یبرا

 0.5شود: یم

                                                  
(𝒌𝒈)جرم

متر حسب بر قد مجذور
 0.25= نمایه توده بدنی     

 

 

مثل  یمادرزاد صینقا ایها، بزرگ شدن قلب  چهیاختلال در ساختار در ژهیها به و یماریب یبرخ

)هر مورد شود دهیشن یرعادیغ یقلب، ممکن است صداها یحفره ها یانیم ۀوارید نشدن کامل

0.25) 

 

 

 موفق باشید                                                                                         
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